
Globetrotter XLi Edition 90
A Class 

È Winter-proof: Heated double floor with freeze-
protected water installations 

È Premium broad gauge low platform chassis

È Ergonomic SKA captain seats (optional air-driven seats)

È Large seating lounge with panoramic window 

È Double locked door (extra wide 70 cm) with window, 
electrical closing aid and flyscreen

È Warm water heating with heat exchanger for engine 
pre-heating

Globetrotter XLi plus factors

Our most exclusive anniversary offer: Only 90 vehicles are 
built of this unique edition. It convinces with excellent 
design and a sensational equipment: powerful 160 BHP 
engine, 9-gear torque converter automatic gearbox, 
ergonomic air-swing seats and everything that makes 
caravanning comfortable - the XLI 90 Edition offers luxury at 
the highest level.

1  on the next page you will find a list of the individual options

Standard UK specification which is above standard European specification*

• Right hand drive chassis
• Radio pre-wiring with Sound Package
• Cab door left
• Reversing cam
• Dethleffs Naviceiver incl. DAB+, Truck Navigation and connection to the 

on-board control panel
• Central locking for habitation door, cab door, garage doors
• Automatic gas bottle switch-over
• Panoramic skylight 75x105 cm in living area
• Ambience illumination

• Full UK specification incl. UK gas and UK electrics
• Smoke detector
• TecTower incl. oven
• Pre-wiring solar system
• Pre-wiring SAT system
• Carpets for cab and living room

*  Please note: From technical point of view there are components which 
are not possible for some of model types and layouts.



Globetrotter XLi 90

Anniversary equipment "90 Years Package" (included in the base price)

Alloy wheels 16" anthracity polished 

Front lights alternative (LED low beam lights) 

SKA air-swing seat 

Exterior design Premium White Edition 90 

Heki III in sleeping area 

Central locking by Fiat 

Lateral sun shades 

Dashboard with aluminium applications 

Rear corner steadies (2 pieces) 

Cab door left 

Heki III in living room 

Front window roller shutters (electrical) 

Cab carpet 

Carpet loose 

indirect ambience illumination 

Duocontrol CS gas switch change-over device 

Roof A/C 

Radio preparation with Sound Package 

Dethleffs Naviceiver incl. DAB+, truck navigation and link to onboard control panel 

Rear view camera 

Fiat Ducato Multijet 160 (2,3 l/160 BHP) incl. start-stop function 

Weight upgrade to 5.400 kg authorised total weight 

9-gear torque converter automatic gearbox 

Ceramics toilet 

Toilet ventilation via roof 

Fridge (190l) with integrated oven and grill 

Exterior shower, installed in rear garage (warm and cold water) 

Electric Package 1 (2x95 Ah batteries instead of standard battery, Victron Energy MultiPlus charger/inverter combination 1600/70, Victron PowerAssist and PowerControl, 
Victron control panel above habitation door, EBL 111, high-current module) 
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Chassis (in addition to standard
equipment, see p. 3)
• Radiator grill offers additional protection
• Low-vibration, electric and heated cab

mirrors in bus style (two-piece)
• Multi-functional leather steering wheel

and leather shift knob
• Cup holder in cab dashboard
• Driver and passenger airbags
• Cab air-conditioning (automatic)
• Cruise control
• Dashboard with chrome rings
• Leather steering wheel and shift knob with

leather sleeve

Conversion
• Skylight 40 x 40cm above the lounge
• Cab blinds for best insulation and privacy

protection
• Captain seats: integrated headrest, two

upholstered arm rests, rotating
• Stable, double glazed flush fitting

windows with integrated blinds and
flyscreens

• Floor thickness 43 mm, intermediate floor
20 mm, sidewall thickness 34 mm, roof
thickness 35

• Rear moulding: 3rd brake light, LED rear
lights, dynamic indicator which is part of
the fully-insulated GRP rear

• Automotive roof skirts optionally available
with integrated awning

• Panoramic skylight 70x50 cm with
flyscreen and blind over the pull-down
bed

• Electric pull-down bed
• Double floor with through-loading facility;

width, double floor height 300 mm
• Windscreen blind (horizontally adjustable)
• Habitation door: 70 cm, flyscreen, awning

light, window, electric closing aid
• Rear garage: two garage doors, drop

chassis extension (250 kg loading
capacity), heated, incl. fixing loops, LED
illumination, 1x 230 V power outlet, GRP
antislip floor cover, one-hand operation,
non-woven covered walls

On-board technology / Installations
• Gas bottle locker for 2 x 11kg bottles
• Starter battery and leisure battery with

automatic switch-over (also for fridge)
• LED illumination for the interior
• Illuminated roof lining above the

habitation door
• EBL with overvoltage protection
• Fresh water/waste water tank installed in

double floor (insulated area)
• Warm water heating with automatic drain

valve, shut-off valve for the sleeping area
and engine heat exchange

Kitchen
• Large fridge with freezer compartment and

auto energy selection (AES)
• MultiFlex rail system
• Gourmet kitchen: 3-flame cooker, spacious

drawers with softclose function, cutting
board, apothecary pull-out, waste bin and
central locking

• Kitchen overhead locker with illuminated
roof lining

• Extractor fan (exhaust air)

Bathroom
• Shower grid
• Equipped with cabinets, storage

compartments, large mirrors, toothbrush
mug and toilet paper holder

Living area
• Large mirror
• Fixed beds with wooden frame and 7-zone

mattresses made of climate-regulating
material

• AirPlus ventilation system - for an
optimised ventilation of the interior

• Wardrobe left and right of the King bed
• No steps in living room
• Seat chest enlargement, fold-away with

storage space
• Overhead lockers with doors in the rear

(only for I 7850-2 EB)
• Single beds can be converted to a large

double bed

• Wardrobes floor-to-ceiling left and right
infront of the single beds with adjustable
or removable shelves (only for I 7850-2
EB)

Interior
• Wood décor Almeria Ash White with real

leather upholstery Neapolitan

Standard specification



GLOBETROTTER XL I 7850-2 DBM I 7850-2 EB

Chassis type
Fiat AL-KO low platform 3

axis
Fiat AL-KO low platform 3

axis

Diesel tank/AdBlue tank l 90 / 19 90 / 19

Emission class Euro VI D Euro VI D

Length cm 865 865

Width cm 233 233

Height cm 304 304

Internal height cm 208 208

Towing weight braked/unbraked kg 1800 ¹ / 750 1800 ¹ / 750

Tyres 225/75R 16C 225/75R 16C

Wheel base cm 445/80 445/80

Beds pull-down/ overcab cm 200x150 200x150

cmBed mid - -

cmBed rear 200x150 2x 200x82

cmAlternative - 210x200/145

Sleeping berths 4 4

Basic engine 2,3 MJET MAXI 2,3 MJET MAXI

kW (BHP) 117 (160) 117 (160)

Weight net kg 4185 4185

Mass in running order (MIRO) kg 4375 4375

Payload kg 1025 1025

Maximum authorised weight kg 5400 5400

Designated passenger seats (standard weight) 4 4

Designated passenger seats (max. weight upgrade) 4 4

Heating ALDE WW ALDE WW

Fridge/ thereof freezer compartment l 190 / 15 190 / 15

Water tank incl. boiler (red. volume) l 166 (20) 166 (20)

Waste water tank volume l 156 156

Awning size m 6,0 6,0

Dimensions through-opening right stand./opt. cm 105x120 / 105x85 105x120 / -

Dimensions through-opening left stand./opt. cm 105x120 / 105x85 105x120 / -

Battery/ charging device Ah/A 190 / 18 190 / 18

Power outlets 230V/12V/USB 9 / 2 / 2 9 / 2 / 2

Globetrotter XLi
Edition 90

Considering the total towing weight of 6 t ¹
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Packages

Elektric Package II
(Code 9997)

ca. 50 kg

Package components A Class

Electric package 2 (2x 150 Ah
battery instead of 1x 95 Ah
battery. Victron Energy MultiPlus
charging/inverter combination
3000/120, Victron PowerAssist
and Power Control, Victron
operation above habitation door,
EBL 111, high current module)

1

included 0 not included1 Standard specification2



Chassis/Base

Alloy wheels 16" 0 8045 3 3

Tow bar (please consider the total towing weight) 49 273 3 3

Air suspension rear axle 35 1658 3 3

Air suspension front and rear axle 85 1796 3 3

Mud flaps front 2 298 3 3

Hydraulic lifting jacks with automatic levelling and weighing function 80 9663 3 3

Bodywork exterior

Cassette awning Omnistor 6.0 m (electr.) 64 519 3 3

Alarm system for doors with central locking 4 322 3 3

Skylight (above large bathroom) 1 7507 3 3

Bodywork interior

Fire extinguisher 2 kg 4 1878 3 3

Safe mounted 13 323 3 3

Furniture layouts

Overhead lockers in cab u.r. 679 3 3

Electrics/Installation

Solar system (2 x 60 W) 15 922 3 3

Gas/Installation

Exterior socket for gas 30mbar 1 878 3 3

Heating/Air-conditioning

Cab warm water heating (only in comb. with warm water heating - cab carpets not possible) 10 6709 3 3

Warm water heating by smartphone app 0 7512 3 3

Kitchen

Fridge vent 1 282 3 3

Bathroom

Macerator toilet with waste-holding tank 22 1625 3 3

Multimedia systems

SAT system Flatsat 85 Twin 15 1637 3 3

Top View 360° camera (only in comb. with option 9582 Dethleffs Naviceiver) 6 7173 3 3

Flatscreen TV 22" (incl. bracket, DVB-T, DVB-S receiver, DVD) 4 1799 3 3

Additional flatscreen TV 22" (incl. DVB-T 2 HD/T, DVB-S2 receiver, DVD, HDMI, wide-angle) 4 7490 3 3

Sound Package Plus 8 8082 3 3

Miscellaneous

Registration documents u.r. 0 4 4

Additional
weight (kg)

Code

I 7
85

0-
2 

DB
M

I 7
85

0-
2 

EB

Options

not available0 option3 Standard specification2 upon requestu.r. mandatory4

88 | 89



Real leather anniversary upholstery 
Neapolitan

Comfortable and convenient: Standard
SKA air-swing seat in chic anniversary
real leather upholstery

Exclusive entrance area with many 
high-quality details such as a large 
apothecary‘s pullout incl. bottles and glasses 
mounting

The GoumetPlus kitchen combines everything 
that the heart‘s desires. Maximum freedom 
of movement and much more storage space

There is plenty of space in a total of four 
clothes or linen cupboards with LED lighting

Full of sound: perfectly tuned sound system
(option)

The practical drawers under the bed with the 
double bed layout offer lots of storage space 

For cell phone & Co.: Two USB sockets

Globetrotter XL I Edition 90
Pluspunkte Interieur

Alloy wheels

Large, LED-illuminated rear garage

Panoramic skylight

Victron energy Digital MultiControl with 
control panel above the habitation door 
(optional)

Premium wide gauge low frame chassis with 
tandem axle

Electric windscreen roller shutter and window 
defrosting

Double floor with through-loading possibility

Extra wide habitation door with electric 
closing aid

Easy to repair: two-piece GRP rear

Two-piece GRP front with LED daytime 
running light

Globetrotter XL I Edition 90
Pluspunkte Interieur

Globetrotter XL I Edition 90
Plus factors exterior

Additional information can be found at: www.dethleffs.co.uk/motorhomes/xli
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Exclusive entrance area with many
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Alloy wheels
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Panoramic skylight

Victron energy Digital MultiControl with 
control panel above the habitation door 
(optional)

Premium wide gauge low frame chassis with 
tandem axle

Electric windscreen roller shutter and window 
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Double floor with through-loading possibility

Extra wide habitation door with electric 
closing aid
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Globetrotter XL I Edition 90
Plus factors exterior
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